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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Bruselu obchodní válka s Trumpem vyhovuje, 
protože mu umožní svést zodpovědnost za 
hospodářské problémy Evropy na vnějšího 
nepřítele.« 

»Trump chce mír a je lepší vyjednavač. EU sype 
do války peníze, protože jí jde jen o zájmy 
zbrojařů.«

»Sebevraždu spáchala Lenka Šimůnková, matka 
oběti střelby na FF UK. Stála za tím snaha zbavit 
se nepohodlného svědka a zamést pravdu pod 
koberec?«

»Rozhodnutí francouzského soudu ve věci Marine 
Le Penové bylo politické, šlo o to zbavit se 
politické soupeřky. Čeká to i ČR?«











Bruselu obchodní válka s Trumpem vyhovuje, protože mu umožní svést zodpovědnost za 
hospodářské problémy Evropy na vnějšího nepřítele. skutečnými příčinami jsou 
přeregulovanost, zelená ideologie a přerozdělování peněz. Cla nejen že Bruselu přinesou nové 
příjmy, ale také poskytnou vítanou záminku pro další pokles životní úrovně a odchod 
evropských firem do USA, kde jsou díky nižším cenám energií a menší byrokracii výrazně lepší 
podmínky pro výrobu. Evropě tak zůstanou jen fráze o hodnotách, zatímco Američané 
pragmaticky posílí svou ekonomiku. Nejsilnější narativ, určitě má vliv, že téma dominovalo            
i v mainstreamových médiích. 

Trump chce mír a je lepší vyjednavač. EU sype do války peníze, protože jí jde jen o zájmy 
zbrojařů. Donald Trump je vnímán jako lepší vyjednavač, protože prosazuje mír skrze 
pragmatická jednání, zatímco evropští lídři v čele s EU ve válce na Ukrajině pokračují, protože 
na ni vsadili politicky i finančně. Evropské vlády lijí miliardy do vojensko-průmyslového 
komplexu, který profituje z konfliktu a zároveň posiluje jejich moc skrze cenzuru a potírání 
opozice. Místo skutečného míru, jaký se rýsoval při jednáních v Istanbulu 2022, podporují 
prodlužování války. Druhý nejsilnější narativ (prakticky srovnatelný s předchozím, který se rovněž 
týká Trumpa).

Sebevraždu spáchala Lenka Šimůnková, matka oběti střelby na FF UK. Stála za tím snaha 
zbavit se nepohodlného svědka a zamést pravdu pod koberec? Lenka Šimůnková, matka oběti 
střelby na FF UK kritizovala vyšetřování a vyzývala k pravdě. Její smrt je důsledkem 
politického oportunismu a selhání státních představitelů. Objevují se i konspirace o cílené 
likvidaci nepohodlného svědka a snaze zamést pravdu pod koberec. Třetí nejsilnější narativ, 
navíc téma gradovalo i v druhé polovině dubna.

Rozhodnutí francouzského soudu ve věci Marine Le Penové bylo politické, šlo o to zbavit se 
politické soupeřky. Čeká to i ČR? Rozsudek nad Marine Le Penovou je jasným politickým 
tahem, jehož cílem je eliminovat nepohodlnou soupeřku “Macronistů” před volbami 2027, 
stejně jako v Rumunsku byl pod záminkou administrativních chyb vyřazen populární kandidát 
Calin Georgescu. EU, namísto obrany práv a svobod, se stává nástrojem elit, které používají 
represivní metody k potlačení opozice. Tento nebezpečný trend se může brzy přenést i do 
Česka, kde vládní strany čelí klesající podpoře, a zasahování Bruselu do domácí politiky by 
mohlo vést k podobným praktikám vůči Andreji Babišovi po podzimních volbách.
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Další důležitá témata a narativy  





Za mrtvé v  Krivem Rihu a Sumy může ukrajinská armáda, protože používá 
civilisty jako živé štíty.

Snaha proruských a na Rusko napojených spolků a aktérů “unést” oslavy výročí 
konce druhé světové války. Zdůraznění osvobození Rudou armádou a boj proti 
údajnému “přepisování dějin”. Aktéři Stalingradské dědictví (Jakub Zieba)            
a Magistra Vitae (Josef Skála). Angažuje se i hnutí Ne základnám (připomínková 
akce 9.5. 2025 v Praze na Klárově), spolek Svatopluk (pochod a doručení 
děkovného dopisu mimo jiné i na ambasádu Ruské federace), případně místní 
buňky KSČM a Svazu bojovníků za svobodu.



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky 
skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Putinova posedlost „nacisty“: Propaganda jako zbraň proti Evropě a pravdě
  

9. května, na Den vítězství, pravděpodobně opět uslyšíme od Vladimira Putina a ruské státní propagandy 
silná slova o „nacistech“ a „neonacistech“. Tentokrát však nebudou mířit na minulost, ale na současnost 
– konkrétně na evropské země, které podporují Ukrajinu v její legitimní obraně proti ruské agresi. Tato 
slova nejsou náhodná, ale jsou součástí promyšlené manipulace a historického překrucování.

Ruský režim dlouhodobě přepisuje historii druhé světové války. Z původní paměti společného boje proti 
nacismu vyškrtnul západní spojence i miliony Ukrajinců, kteří bojovali v řadách Rudé armády. Dnes je 
„nacista“ v ruském slovníku jen nadávka – univerzální nálepka pro každého, kdo se postaví Putinovu 
režimu. EU je v ruských médiích běžně zobrazována jako pokračování Třetí říše, evropské elity jako 
nacističtí vůdci, Zelenskyj jako „nacistický“ prezident. Tyto obrazy vidíme v karikaturách, na televizních 
obrazovkách i ve státních sítích.

Co je na tom nejvíce alarmující? Nejde o izolované výstřelky, ale o cílenou a systematickou informační 
ofenzivu. Ruský režim zneužívá historická traumata, aby si ospravedlnil současnou válku a izolaci. Lži      
o „fašistické Ukrajině“ či „nacistickém Západě“ mají odvrátit pozornost od skutečných zločinů Ruska – od 
invaze, okupace a masakrů.

Tuto manipulaci šíří nejen politici jako Medveděv, ale i státní média jako RT, Sputnik či moderátoři typu 
Solovjov nebo Simonyan. Rétorika je stále vulgárnější, urážky častější a výhrůžky (včetně jaderných) 
normou. Kreml tak proměnil vzpomínku na porážku nacismu v nástroj nenávisti a agrese. Putinův režim 
porušil jedno z nejzásadnějších pravidel moderní historie: nezneužívat památku obětí nacismu pro 
politickou propagandu. Dnes tuto památku překrucuje a instrumentalizuje v míře, která je pro celý 
demokratický svět urážlivá.

Nenechme se zmást. Za výkřiky o „nacistech“ a za přepisováním dějin se skrývá zoufalství z neúspěšné 
války, z mezinárodní izolace i z toho, že Ukrajina, Evropa a demokratický svět se ruské diktatuře nehodlají 
podrobit.
   

Volně zpracováno podle: https://euvsdisinfo.eu/russian-revisionism-ahead-of-9-may-modern-europe-
is-reincarnated-nazism/
   

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-
socialnich-siti/)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Celní válka vyhovuje Bruselu, protože může na Trumpa svést, proč 
Evropa strádá, Trump se baví, zatímco evropskou ekonomiku svírá 
Green Deal.

Příklady
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Trump chce mír a je lepší vyjednavač. EU sype do války peníze, 
protože jí jde jen o zájmy zbrojařů.
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Sebevraždu spáchala Lenka Šimůnková, matka oběti střelby na 
FF UK. Stála za tím snaha zbavit se nepohodlného svědka             
a zamést pravdu pod koberec?
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Rozhodnutí francouzského soudu ve věci Marine Le Penové bylo 
politické, šlo o to zbavit se politické soupeřky. Čeká to po 
Francii a Rumunsku i ČR?
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


